OPERADOR DE COMPUTADOR

1. Noções de Hardware

01. É responsável pela decodificação dos sinais digitais recebidos do microprocessador e pelo envio destes sinais para o monitor:

A) a controladora de som.

B) a controladora de vídeo.

C) o pente de memória.

D) a porta paralela.

02. Faça a correlação entre os componentes do Hardware e seu significado. 

1) RAM Dinâmica (DRAM)

2) Scanner

3) Web Cam

4) Disco Rígido

5) Pipelined Burst Cache

6) Memória CMOS

(   ) Representa a maior parte da memória encontrada no computador.

(   ) Periférico usado para capturar imagens.

(   ) Periférico utilizado para eventos de videoconferência.

(   ) Armazena dados de forma permanente.

(   ) Memória projetada especificamente para placas Pentium. Também do tipo SRAM, mas com muito mais velocidade de acesso.

(   ) Contém o relógio do sistema e armazena a configuração de hardware instalado no computador; protege contra alguns tipos de vírus, é responsável pelo processo de auto-teste, realizado quando o micro é ligado, pelo controle de senha, controle do uso de energia. 

A seqüência correta é:

A) 1, 2, 3, 4, 5, 6

B) 2, 1, 4, 3, 6, 5

C) 1, 3, 5, 4, 2, 6

D) 3, 1, 2, 4, 6, 5

03. A informação digital dos computadores precisa ser convertida em sinais adequados para o tráfego, pela rede telefônica pública. O dispositivo responsável por essa conversão é o:

A) HD.

B) Filtro de Linha

C) CD-ROM.

D) Modem.

04. Qual o padrão de barramento de dados desenvolvido por um grupo de empresas - entre elas a Compaq, DEC, IBM, Intel, Microsoft, NEC e Northern Telecom - que pretende expandir o conceito de Plug and Play para os periféricos externos ao computador, conectando qualquer um deles, por meio de uma única interface e um único protocolo, eliminando a necessidade de instalação e configuração de placas extras?

A) USB

B) RAM

C) Megabyte

D) Hard Disk

05. O pedido solicitado ao microprocessador, quando ele pára a tarefa em processamento, para executar a nova solicitação é:

A) PCI.

B) IRQ.

C) USB.

D) ASCII.

06. O termo barramento refere-se aos fios de coleta que carregam sinais entre o processador e qualquer dispositivo periférico. Assinale a alternativa que contém uma seqüência de padrões de barramentos:

A) PCI, ISA, VESA

B) VGA, SVGA, XGA

C) IDE, SCSI, RLL

D) SIMM, DIMM, DDR

07. Considere o Sistema Operacional Windows95 em um microcomputador em que as portas seriais: com1 e com2 são onboard. Na instalação de um fax/modem, foi constatado o conflito de IRQ com a porta serial com2. Para solucionar o conflito devemos:

A) desativar a porta serial com2 no setup.

B) reformatar o micro.

C) reinstalar o Windows.

D) configurar o protocolo TCP/IP.

08. Considere o Sistema Operacional Windows98. Na operação de gravação de dados em um disquete ou disco rígido, o que acontece quando o PC é desligado sem utilizar os procedimentos normais: iniciar / desligar / OK?

A) O sistema operacional é carregado normalmente quando for iniciado novamente.

B) Não há riscos do disco ficar corrompido e perder os dados.

C) O sistema operacional quando é carregado não precisa recuperar as informações não passadas da memória Ram para o disco.

D) É feita uma verificação da estrutura de arquivos através do scandisk. 

09. Quando dois computadores se comunicam na Internet, eles usam um protocolo. Que protocolo é esse?

A) CGI

B) Bps

C) OCX

D) TCP/IP

010. Sobre os equipamentos de rede, analise as seguintes afirmativas:

1) Bridges conectam múltiplas redes locais.

2) Routers garantem que os pacotes de mensagem sejam dirigidos a endereços certos na rede.

3) Repeaters são equipamentos utilizados quando se deseja repetir o sinal enviado por um equipamento se, a distância a ser percorrida é maior do que o recomendado.

Está(ão) correta(s):

A) 1 apenas

B) 3 apenas

C) 1 e 2 apenas

D) 1, 2 e 3

011. É um dispositivo que oferece uma proteção extra ao equipamento. No caso da falta de energia elétrica, continua alimentando o micro, durante o tempo necessário para que se salve o trabalho. Assinale a alternativa que corresponde a essa definição. .

A) No-break

B) Aterramento

C) Estabilizador

D) Filtro de Linha

012. É um equipamento responsável por manter a tensão elétrica em sua saída, estável, mesmo que haja variações na rede elétrica. Assim, se a rede oferece picos ou está com a tensão acima (sobretensão) ou abaixo (subtensão) do valor ideal, esse equipamento oferece uma compensação, protegendo o equipamento. Essa definição corresponde:

A) ao estabilizador.

B) ao scanner.

C) à fonte de 300W.

D) ao filtro de Linha.

013. Faça a correlação dos itens da primeira coluna com os seus significados na segunda coluna.

1) CPU

2) RAM

3) ISA

4) SVGA

5) MOUSE

(   ) Periférico

(   ) Padrão de Vídeo

(   ) Padrão de barramento

(   ) Memória principal

(   ) Responsável por todos os cálculos e operações no computador

A seqüência correta é:

A) 1, 2, 3, 4 e 5

B) 5, 4, 3, 2 e 1

C) 3, 4, 5, 1 e 2

D) 4, 5, 1, 2 e 3

014. Sobre as características de um disco, analise as afirmativas a seguir.

1) Partição é a porção de um disco rígido tratada como se fosse uma unidade independente.

2) Cluster corresponde ao menor tamanho de arquivo que é possível gravar num disco.

3) Formatação é a operação que prepara o disco para ser usado. Cada sistema operacional tem seu método próprio de formatação.

4) KB (Kilobytes), MB (Megabytes), GB (Gigabytes) são medidas múltiplas de capacidade de discos.

Estão corretas:

A) 1 e 2 apenas

B) 2 e 3 apenas

C) 3 e 4 apenas

D) 1, 2, 3 e 4

015. Definir uma Password de sistema, Ativar Cache interno, Ativar Cache externo, Desativar a unidade Floppy de 3½ são ações que o Operador deve tomar utilizando:

A) Format

B) Defrag

C) Setup

D) Command.com

016. Com relação à arquitetura de um PC, analise as proposições abaixo.

1) PCI é um tipo de barramento.

2) SCSI, IDE são controladoras de discos rígidos.

3) Dot Pitch é uma medida de densidade para monitor de vídeo.

4) São características de uma impressora laser: 9 agulhas, velocidade de 300 cps, 136 colunas.

Estão corretas apenas:

A) 1 e 2

B) 2 e 3

C) 3 e 4

D) 1, 2 e 3

017. Relacione os elementos da arquitetura básica de um computador, com suas respectivas características:

1) Drives

2) Cache

3) RAM

4) Unidade Central de Processamento

5) ROM

6) Periféricos

(   ) Memória principal que armazena informações temporariamente

(   ) Tipo de memória que não perde informações, mesmo quando a energia é desligada

(   ) Memória que permite rapidez no processamento

(   ) Efetua milhões de cálculos num segundo
(   ) Dispositivos que lêem e escrevem informações
(   ) Qualquer dispositivo externo à unidade de processamento

A seqüência correta é:

A) 3, 1, 2, 6, 5, 4 

B) 2, 6, 3, 4, 5, 1 

C) 3, 5, 2, 4, 1, 6

D) 3, 6, 2, 4, 5, 1

018. Num anúncio de venda de computadores, foram encontradas as seguintes especificações:

I. Pentium III 866MHz

II. 128MB de RAM

III. HD 40GB

IV. Fax-Modem 33.600bps

V. CD-ROM 52X

VI. Floppy Disk 1.44MB

Observando os itens numerados acima, podemos afirmar que:

2) o item (I) corresponde ao modelo do microprocessador e sua velocidade de processamento.

3) o item (II) corresponde à quantidade de memória principal do computador.

4) os itens (III) e (VI) correspondem, respectivamente, à capacidade do disco rígido e do disco flexível

5) os itens (IV) e (V) correspondem ao kit de multimídia.
Estão corretos apenas:

A) 2, 3 e 4

B) 2 e 3 

C) 1 e 3 

D) 1, 2 e 3 

019. O computador, modelo PC, traz em seu setup a possibilidade de ser criada uma senha que filtra o acesso de pessoas não-autorizadas. Quando essa senha é esquecida, que procedimento deve tomar o operador para tornar a máquina operante novamente?

A) Descarregar a RAM-CMOS, através de jump na placa mãe.

B) Retirar a pilha que alimenta a RAM-CMOS por alguns segundos.

C) Retirar os pentes de memória RAM, para que o computador perca as informações.

D) Entrar no sistema operacional através do modo segurança.

020. Com relação a alguns periféricos de entrada e saída de um computador, é incorreto afirmar que:

A) o mouse é um dispositivo de entrada que permite indicar e selecionar itens na tela.

B) no monitor de vídeo, a distância dos pontos (dot pitch) mede a clareza do monitor. Quanto maior esta distância, melhor a resolução das imagens na tela.
C) a impressora jato de tinta colorida vaporiza tinta de três tipos de cores, além da preta, para criar imagens no papel.

D) o drive Floppy Disk é um dispositivo de leitura e gravação em meio magnético.

2. Noções de Sistema Operacional e Redes

021. Qual dos itens abaixo não corresponde às ferramentas utilizadas no Sistema Operacional Windows95 para a localização de arquivos?

A) Windows Explorer

B) Ícone “Meu Computador”

C) Ícone “Caixa de Entrada”

D) Menu Iniciar, opção “Documentos”

022. Que alternativa abaixo se refere a uma API (Aplication Program Interface)?

A) ODBC

B) Paint

C) Wordpad

D) Notepad

023. Sobre rede de computadores, é incorreto afirmar que:

A) LAN (Local Area Network) é uma rede privada contida em uma pequena área geográfica.

B) Anel e Barramento são exemplos de topologia de redes.

C) WAN (Wide Area Network) é uma rede que abrange uma área geográfica menor que a LAN. São amplamente usadas para conectar computadores pessoais em escritórios.

D) MAN (Metropolitan Area Network) é uma rede que pode abranger um grupo de escritórios ou uma cidade inteira, podendo ser pública ou privada.

024. Considere o sistema operacional Windows98. Relacione os aplicativos com suas respectivas características.

1) Word

2) Excel

3) Access

4) Corel Draw

5) Defrag

(   ) Processador de texto

(   ) Planilha eletrônica

(   ) Banco de Dados

(   ) Soft gerenciador gráfico

(   ) Utilitário do sistema que tem a função de organizar o disco.

A seqüência correta é:

A) 1, 2, 3, 4 e 5

B) 2, 5, 1, 3 e 4

C) 1, 3, 2, 5 e 4

D) 2, 5, 4, 1 e 3

025. Sobre o Sistema Operacional WindowsNT server, é correto afirmar que:

A) sendo um sistema operacional de rede, robusto, multitarefa, que trabalha com os principais protocolos de rede, o usuário deve converter todos os seus aplicativos MS-DOS para Windows, sob o risco de não serem executados.

B) é um sistema que suporta também a execução de aplicativos como o Word e Excel.

C) pode ser executado em uma máquina rodando o sistema Novell NetWare.

D) é um sistema operacional robusto para desktop, não para servidores de rede.

026. Com relação às redes de computadores, enumere a segunda coluna de acordo com a primeira.

1) LAN

2) WAN

3) Estações de Trabalho

4) Servidor de Arquivo

5) Concentrador (HUB)

(   ) É a comunicação de computadores que cobre uma área geográfica limitada.

(   ) Conecta computadores afastados vários quilômetros, e até mesmo localizados em diversos países.

(   ) São computadores em que os usuários fazem seus trabalhos diários, ou seja, memorandos, planilhas etc.

(   ) Controla a rede inteira.

(   ) Dispositivo que liga fisicamente vários computadores em uma rede.

A seqüência correta é:

A) 1, 2, 3, 4, 5

B) 2, 3, 4, 5, 1

C) 3, 4, 5, 1, 2

D) 4, 5, 1, 2, 3

027. Ponto-a-ponto e Cliente servidor correspondem a:

A) arquitetura de rede locais.

B) aplicativo do Windows NT.

C) padrões de definição de resolução de vídeo.

D) tipos de barramento do PC-AT.

028. De acordo com o conceito e características das topologias, analise as afirmativas abaixo.

1) A topologia de uma rede define a forma como as suas estações estão fisicamente interligadas. 

2) Em uma topologia ESTRELA, cada estação de trabalho está ligada diretamente através de um cabo a um dispositivo central (concentrador), que normalmente está próximo ao servidor de arquivos, e ligado a este por meio de um cabo.

3) Em uma topologia ANEL, as estações de trabalho e servidores de arquivo vão sendo ligados uns aos outros, formando um círculo que é percorrido pelos dados em um unico sentido.

4) Em uma topologia BARRAMENTO, todos os equipamentos ligam-se a um cabo único, que é como uma espinha dorsal da rede.

Estão corretas:

A) 1 e 2 apenas

B) 2 e 3 apenas

C) 3 e 4 apenas

D) 1, 2, 3 e 4

029. Nas diversas topologias de rede existem vantagens e desvantagens. Assinale a alternativa que corresponde a uma vantagem na arquitetura da topologia ESTRELA.

A) Menor consumo de cabo

B) Maior rapidez na alteração do número de estações.

C) Uma falha no HUB não afeta toda a rede

D) Todo tráfego da rede não tem que passar pelo concentrador

030. Qual das alternativas abaixo representa um conjunto de protocolos padrão, projetados para redes de longo alcance?

A) TCP/IP

B) TELNET

C) FTP

D) DNS

031. Servidor de DHCP, Servidor de DNS, Servidor de MAIL são três características do:

A) MS-DOS.

B) Windows95.

C) Word97.

D) WindowsNT.

032. O Windows95 tem vários recursos, entre eles a tecnologia conhecida como Memória Virtual. Isso significa que, quando não há memória suficiente para trabalhar, o Windows95 armazena os arquivos temporariamente

A) no Disco Rígido.

B) no Floppy Disk.

C) no CD-ROM.

D) na Memória Cache da placa de Vídeo.

033. Enviar objetos para a Área de Transferência é um recurso do Windows 98 para troca de objetos entre os aplicativos. Que seqüência de comandos é usada para fazer essa troca?

A) Selecionar – editar/copiar – editar/colar

B) Selecionar – editar/colar – editar/copiar

C) Selecionar – exibir/copiar – exibir/colar

D) Selecionar – exibir/copiar – exibir/recortar

034. Faça a correlação entre os comandos  do MS-DOS com as suas respectivas funções.

1) MD

2) Attrib

3) SYS

4) Tree

5) Fdisk

(   ) Configura o Disco Rígido para usar o MS-DOS.

(   ) Cria um subdiretório.

(   ) Exibe ou altera os atributos dos arquivos.

(   ) Copia os arquivos de sistema e o interpretador de comandos para o disco definido.

(   ) Exibe graficamente a estrutura de diretórios e subdiretórios de uma unidade ou caminho.

A seqüência correta é:

A) 1, 2, 3, 4, 5 

B) 5, 1, 2, 3, 4

C) 3, 4, 5, 1, 2

D) 4, 5, 1, 2, 3

035. No Windows95, os atalhos proporcionam acesso fácil aos programas e documentos que se usa com mais freqüência. Analise os procedimentos abaixo, para criar um ícone de atalho na “Área de Trabalho”. 

1) No “Windows Explorer”, selecione o arquivo (tipo aplicativo) do programa para o qual deseja criar o atalho; em seguida, no menu “Arquivo”, escolha a opção “Criar atalho” e, automaticamente, o atalho se encontrará na Área de Trabalho.

2) No “Windows Explorer” selecione o arquivo ( tipo aplicativo) do programa que deseja criar o atalho, em seguida, no menu “Arquivo”, escolha a opção “Criar atalho” e automaticamente o ícone de atalho se encontrará na mesma pasta em que se encontra o programa aplicativo. Com o mouse, clique e arraste este ícone de atalho e solte-o na Área de Trabalho.

3) No Windows Explorer clique com o botão direito do mouse sobre o arquivo (tipo aplicativo) do programa que deseja criar o atalho, em seguida escolha a opção “Criar atalho” e automaticamente o atalho se encontrará na Área de Trabalho.

4) Ao solicitar ao Windows95 para localizar o arquivo do programa que se deseja criar o atalho, clique com o botão direito do mouse sobre o arquivo (tipo aplicativo) encontrado no resultado da localização e escolha a opção “Criar atalho”. Responda “Sim” quando o sistema perguntar se quer colocar o atalho na Área de Trabalho.

Estão corretas apenas:

A) 1 e 3 

B) 2 e 4 

C) 1, 2 e 3

D) 2, 3 e 4 

036. Considere o ambiente Windows95 e analise as seguintes sentenças:

1) O Registro é o local onde o Windows95 guarda todas as informações importantes de configuração do sistema.

2) O Windows95 seleciona o IRQ automaticamente, e não permite a modificação do mesmo, manualmente, por parte do usuário.

3) O Windows95 suporta dispositivos com tecnologia Plug and Play.

4) O aumento do tamanho da barra de tarefas vai distribuir os ícones ali presentes, facilitando a identificação dos mesmos. Você pode aumentar o tamanho da barra de tarefas pegando sua borda com o mouse e arrastando-a.

Estão corretas apenas:

A) 1, 3 e 4

B) 1, 2 e 3 

C) 2 e 3

D) 2, 3 e 4

037. O Windows95 utiliza um aplicativo para verificar a existência de erros na superfície, nos arquivos e nas pastas do disco. Qual dos aplicativos abaixo é utilizado para marcar blocos com problemas, em um disco rígido?

A) Defrag

B) Scan

C) Scandisk

D) Fdisk

038. Todas as vezes que se inicia um programa ou se abre uma janela, um botão representando uma janela aparece na:

A) Barra de Tarefas.

B) Área de Trabalho.

C) Barra de Ferramentas.

D) Barra de Menu.

039. A maneira mais direta de descrever onde se localiza um arquivo, um documento ou programa, no computador ou na rede é chamada de:

A) Caminho.

B) Disco Rígido.

C) Atalho

D) Barramento.

040. O Windows 98 inclui um editor de texto nativo que você pode usar para trabalhar com documentos curtos. Entre os recursos do editor encontram-se uma barra de ferramentas para acesso rápido e acessos usuais, uma barra de formatos com botões para formatar texto rapidamente e uma gama completa de fontes para se selecionar. Qual o nome dessa ferramenta?

A) Calculadora

B) Bloco de Notas

C) WordPad

D) Windows Explorer

3. Aplicativos de escritório

041. A seqüência inicial de comandos para inserir um cabeçalho num determinado texto é:

A) Menu Inserir, Cabeçalho e rodapé.

B) Menu Formatar, Cabeçalho e rodapé.

C) Menu Exibir, Cabeçalho e rodapé.

D) Menu Editar, Cabeçalho e rodapé.

042. Os marcadores são utilizados em parágrafos explicativos ou determinantes de listas de tarefas ou ações. Assinale o procedimento correto para inserir marcadores em um documento do Word97.

A) Formatar - Marcadores e numeração – Com marcadores

B) Editar - Marcadores e numeração – Com marcadores

C) Inserir - Marcadores e numeração – Com marcadores 

D) Exibir - Marcadores e numeração – Com marcadores 

043. Os diferentes tipos de arquivos são representados por extensões. O Word97 permite a abertura e o salvamento de vários tipos de arquivos. Assinale a extensão que não é reconhecida pelo Word97 para abertura de arquivo como documento:

A) *.dot

B) *.bmp

C) *.rtf

D) *.txt

044. O recurso de substituição de textos permite a pesquisa e substituição de qualquer palavra do texto no documento. Qual das alternativas abaixo apresenta o procedimento correto para substituir uma palavra no Word97?

A) Editar/Localizar – Substituir – Localizar – Substituir por

B) Arquivo/Localizar – Substituir – Localizar – Substitui por

C) Exibir/Localizar – Substituir – Localizar – Substituir por

D) Inserir/Localizar – Substituir – Localizar- Substituir por

045. A impressão de documentos gerados pelo Word97 pode ser realizada em praticamente qualquer tipo de papel em tamanhos comerciais padronizados, até medidas personalizadas pelo próprio usuário. Assinale o procedimento correto para adequar o tipo de papel definido para o documento.

A) Arquivo /Configuração de página – Tamanho do Papel – Tamanho do papel

B) Arquivo/Configuração de página – Layout – Início da Seção

C) Arquivo/Configuração de página – Margens – Medianiz

D) Arquivo /Configuração de página Origem do papel – padrão

046. Todo trabalho efetuado no Word97 deve ser gravado para posterior recuperação. A gravação de arquivos, comumente também denominada de “salvamento de arquivos”, permite armazenar o trabalho em qualquer pasta do sistema e recuperá-lo para continuação, exibição ou impressão. Assinale o procedimento correto para salvamento de um arquivo.

A) Arquivo – Salvar como – Salvar em – Nome do arquivo

B) Arquivo – Novo – Geral - Salvar como – Nome do arquivo

C) Arquivo – Salvar como – Substituir – Nome do arquivo

D) Arquivo – Editar – Salvar como – Nome do arquivo

047. Com relação a composição e formatação de textos no Word2000, analise as proposições abaixo.

1) “Fontes” são os diferentes tipos de letras disponíveis em um computador para a composição de textos.

2) “Estilos” são as propriedades das fontes quando apresentadas em Negrito, Itálico, Sublinhado, isoladamente ou combinados.

3) Através da seleção de trechos de textos, ou de seu total conteúdo, fonte e/ou estilo podem ser modificados, tanto no processo de composição bem como ao seu término.

Está(ão) correta(s):

A) 1 apenas

B) 1 e 2 apenas

C) 3 apenas

D) 1, 2 e 3

048. Referente ao procedimento a seguir, identifique a ação: coloque o cursor do mouse no início do texto, após isso, dê um clique com o botão esquerdo do mouse e o mantenha pressionado. Arraste o mouse até o final do texto e, então, solte o botão do mouse. O texto deve ficar com o fundo preto e as letras brancas. O procedimento acima refere-se à: 

A) Seleção de texto.

B) Formatação de texto.

C) Deleção de texto.

D) Transformação de texto.

049. Trechos, elementos gráficos e outros itens usados com freqüência podem ser inseridos rapidamente nos documentos. Este recurso do Word97 denomina-se:

A) AutoCorreção.

B) Inserir Quebra.

C) Personalizar.

D) AutoResumo.

050. Sobre a editoração de páginas de textos no Word97 e no Word2000, analise as afirmativas abaixo.

1) Em um mesmo texto é possível executar a inserção de quantas marcas de tabulação forem necessárias;

2) Os tipos de alinhamento de texto são: À esquerda, À direita e Justificado;

3) A medianiz é a distância entre as margens internas e externas. Constitui-se de um espaço usado para inserção de espirais em aplicações de encadernações.

Está(ão) correta(s):

A) 1 apenas

B) 2 apenas

C) 1 e 2 apenas

D) 1, 2 e 3

051. Sobre a Mala Direta no Word2000, analise as afirmativas abaixo:

1) É o tipo de correspondência padrão a ser enviada para uma grande quantidade de destinatários;

2) A seqüência de comandos inicial para criação da Mala Direta é: Menu Formatar – Mala Direta;

3) Os dados podem ser obtidos de um banco de dados do Microsoft Access de um catálogo de endereços do Microsoft Outlook ou de uma base de dados do próprio Word2000.

Está(ão) correta(s):

A) 1 apenas 

B) 2 e 3 apenas

C) 3 apenas

D) 1, 2 e 3

052. Qual das expressões abaixo representa uma sintaxe correta para somar uma faixa de células no Excel2000.

A) =soma(c1..c20)

B) =total(c1..c20)

C) +soma(c1..c20)

D) +total(c1..c20)

053. Considere a seguinte planilha no Excel2000.
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Para calcular o INSS é dada a seguinte tabela:

	Faixa de salário base
	Percentual

	Até 500
	5%

	Maior do que 500 e Menor ou igual que 1000
	10%

	Maior que 1000
	15%


Qual das seguintes alternativas representa o calculo do INSS aplicando o índice sobre o Total de Vantagem.

A) =SE(A5 <= 500;F5*5%;SE(A5 <= 1000;F5*10%;F5*15%))

B) =SE(C5 <= 500;F5*5%;SE(C5 <= 1000;F5*10%;F5*15%))

C) =SE(D5 <= 500;F5*5%;SE(D5 <= 1000;F5*10%;F5*15%))

D) =SE(E5 <= 500;F5*5%;SE(E5 <= 1000;F5*10%;F5*15%))

054. Em uma fórmula do Excel2000, quando queremos fazer referência a uma célula para que a mesma se torne uma constante, usamos:

A) referência relativa.

B) referência absoluta.

C) referência circular.

D) referência cruzada.

055. Qual das seguintes alternativas não representa uma função predefinida no Excel2000?

A) =MAXIMO(B1..B10)

B) =MINIMO(B1..B10)

C) =MEDIA(B1..B10)

D) =ABX(B1..B10)

056. Considere a planilha abaixo:
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Qual a alternativa que representa o cálculo do imposto de renda considerando os dados a seguir?

Para salário base maior ou igual a 500,00 calcular 25% do total de vantagem

Para salário base menor que 500,00 calcular 15% do total de vantagem

A) =SE(B5 >=500;D5*25%;D5*15%)

B) =SE(D5 >=500;D5*25%;D5*15%)

C) =SE(B5 < 500;D5*25%;D5*15%)

D) =SE(D5 >=500;D5*25%;D5*15%)

057. Considere uma seqüência de valores numéricos, armazenados no intervalo C5:C10. Qual a alternativa que não representa o cálculo da média desses valores?

A) =SOMA(C5:C10)/6

B) =(C5+C6+C7+C8+C9+C10)/6

C) =C5+C6+C7+C8+C9+C10/6

D) =MEDIA(C5:C10)

058. Faça a correlação entre as funções primitivas do Excel97 e as suas respectivas características.

1) Máximo.

2) Mínimo.

3) Procv.

4) Media.

5) Soma.

6) Par.

(   ) Retorna o número arredondado para o inteiro par mais próximo.

(   ) Retorna a soma de um intervalo de células.

(   ) Retorna a média de um intervalo de células.

(   ) Pesquisa em uma tabela um valor correspondente.

(   ) Retorna o menor valor de uma seqüência.

(   ) Retorna o maior valor de uma seqüência.

A seqüência correta é:

A) 6, 5, 4, 3, 2, 1

B) 5, 4, 3, 2, 1, 6

C) 1, 2, 3, 4, 6, 5

D) 3, 1, 2, 4, 5, 6

059. O tipo de dado que se digita diretamente na célula que pode ter formato numérico, como datas, horas, moedas, porcentagens e textos, chama-se:

A) Valores constantes.

B) Fórmulas.

C) Referência Absoluta.

D) Referência Relativa.

060. Qual das alternativas abaixo representa uma seqüência de valores, referências de células, nomes, funções e operadores que produz um novo resultado a partir de valores existentes?

A) Valores constantes

B) Pesquisa direta

C) Fórmulas

D) Atribuição de valores

061. Qual das fórmulas abaixo, no Excel2000, contém uma referência absoluta?

A) =SOMA(B4..B9)

B) =MEDIA(B4..B9)

C) =ABS(C7)

D) =SOMA(B4..B9)*100/$B$10

062. Com relação a formatação e ao conteúdo das células no Excel97, analise as afirmativas abaixo.

1) É permitido preencher com cores as células, suas bordas, mas não o conteúdo das células.

2) A formatação das células nada mais é do que a modificação da aparência dos dados contidos.

3) Qualquer conteúdo de uma célula pode ser removido com uma simples tecla: Delete.

Está(ão) correta(s) apenas:

A) 1

B) 2

C) 2 e 3

D) 1 e 2

063. Em relação ao Editor de Texto Word97, analise as seguintes proposições:

1) Word97 cria uma borda simples quando digitamos três ou mais hífens consecutivos ( - ) em uma linha e, em seguida, pressionamos a tecla ENTER.

2) O Word97 cria uma borda dupla quando digitamos três ou mais sinais de igual ( = ) em uma linha e, em seguida, pressionamos a tecla ENTER.

3) Quando digitamos  #---#---# o Word97 cria uma tabela com  colunas duplas para cada sinal #.

4) Quando digitamos +---+---+, o Word97 cria uma tabela  com  uma  coluna  para cada par de sinais +.
5) Ao digitarmos *negrito* o Word97 altera a palavra que está entre os sinais de * para negrito.

Está(ão) incorreta(s) apenas:

A) 1, 3 e 5 

B) 3 

C) 3 e 5 

D) 5 

064. Sobre o Editor de Texto Microsoft Word97, analise as afirmativas abaixo. 

1) Verifica erros de ortografia e gramática para os idiomas inglês e português.

2) Pode-se usar cabeçalhos e rodapés diferentes para páginas pares e ímpares ou para cada seção de um documento.

3) Pode-se adicionar bordas e sombreamento a uma tabela, manualmente, ou usando a opção “AutoFormatação da tabela” do menu “Tabela”  para formatar uma tabela automaticamente.

4) Word fornece diversas formas de restringir as alterações feitas a um documento, uma delas é atribuir uma senha de proteção, que impede que usuários não autorizados abram o documento.

5) Quando se reinicia o Word após ter ocorrido uma falha de energia ou outro tipo de problema sem que se tenha salvo o trabalho, o Word abrirá todos os documentos salvos automaticamente para que sejam salvos.

Estão corretas apenas:

A) 1, 2, 3 e 4

B) 1, 3, 4 e 5

C) 2, 3 e 5

D) 1, 3 e 5

065. Qual das opções abaixo permite o Microsoft Excel97 preencher automaticamente datas, períodos de tempo e seqüências de números, incluindo números e texto, como Região 1, Região 2,... e assim sucessivamente?

A) Menu “Dados” opção “Classificar”

B) Alça de preenchimento

C) Pincel

D) Menu ”Editar” opção “Colar”

066. Quando usamos o aplicativo Microsoft Word97 e  percebemos que as palavras em português não estão recebendo a acentuação corretamente, isto se deve 

A) ao Microsoft Word97 não estar configurado para o idioma português na guia “Geral” nas “Opções “ do menu “Ferramentas”.

B) ao Microsoft Word97 não estar configurado para o idioma português na guia “Gramática e ortografia” nas “Opções “ do menu “Ferramentas”.

C) ao Microsoft Word97 não estar configurado para o idioma português na guia “Alterações” nas “Opções “ do menu “Ferramentas”.

D) ao ícone “Teclado”, nas configurações do Sistema Operacional Windows95, precisamente no “Painel de Controle”, estar configurado com o idioma incorreto.

067. Considerando o aplicativo Microsoft Excel97, qual o procedimento para mudar um valor  de  formato  moeda para um valor que não tenha um formato de número específico?

A) Selecione o valor e no menu “Ferramentas” opção “Células”, mude a categoria de “contábil” para “geral” na guia “Número”.

B) Selecione o valor e clique no ícone “Estilo de Moeda” localizado na barra de ferramentas padrão.

C) Selecione o valor e no menu “Formatar” escolha a opção “AutoFormatação” para que o Excel restaure o valor para o formato padrão de números.

D) Clique sobre o valor com o botão direito do mouse (para mouse configurado p/ mão direita), escolha a opção “Formatar células” e mude  a categoria de “contábil” para  a “geral” na guia “Número”.

068. Quando você copia texto entre documentos do Word, a formatação que o Word aplica no texto destino é

A) Assume a formatação padrão

B) Depende da formatação existente na seleção que você tiver copiado.

C) A fonte aplicada ao texto destino é sempre Arial

D) A fonte aplicada ao texto destino é sempre Times New Roman

069. É composta de linhas e colunas de células que podem ser preenchidas com texto e elementos gráficos. Geralmente são usadas para organizar e apresentar informações, mas também podem ter outros usos. Estamos nos referindo a: 

A) Tabelas

B) Autotexto

C) Autocorreção

D) Tabulação

070. Para fazer com que o título em uma tabela apareça automaticamente no inicio de cada página, usamos o seguinte procedimento:

A) Selecione a linha ou linhas que você deseja usar como título da tabela e no menu tabela, clique em converter tabela em texto.

B) Selecione a linha ou linhas que você deseja usar como título da tabela e no menu inserir, clique em símbolo.

C) Selecione a linha ou linhas que você deseja usar como título da tabela, incluindo a primeira linha da tabela e no menu Tabela, clique em Repetir linhas de título.

D) Selecione a linha ou linhas que você deseja usar como título da tabela e no menu tabela, clique em inserir linhas acima.

071. É um conjunto de características de formatação que podem ser aplicadas ao texto de seu documento para rapidamente alterar sua aparência. 

A) Janela

B) Data 

C) Estilo

D) Hora

072. Considere as sentenças abaixo: 

1) Um índice analítico é uma lista dos títulos de um documento que pode ser inserida em um local específico. Você pode usá-lo para obter uma visão geral dos tópicos abordados em um documento ou para navegar rapidamente para um tópico.

2) Alça de dimensionamento é uma alça quadrada que aparece em cada canto e nos lados do retângulo que circunda um objeto de desenho selecionado. Você arrasta uma alça de dimensionamento para redimensionar um objeto.

3) Para adicionar cor, alterar bordas, girar ou adicionar sombra efeitos 3D ou sombra a uma AutoForma, selecione o objeto e, em seguida, use os botões da barra de ferramentas Desenho. 

Estão corretas:

A) 1 e 2 apenas

B) 1 e 3 apenas

C) 2 e 3 apenas

D) 1, 2 e 3

073. Para impedir que usuários não autorizados abram um documento, você deve

A) atribuir uma senha em Ferramentas – Opções -  Salvar

B) Salvar como  e marcar a caixa de seleção Recomendável somente leitura.

C) No menu Ferramentas, clique em Proteger documento. 

D) Salvar como página da web

074. Em relação a planilha eletrônica Microsoft excel, analise  as seguintes sentenças.

1) Uma referência identifica uma célula ou um intervalo de células em uma planilha e informa ao Microsoft Excel onde procurar pelos valores ou dados que deseja usar em uma fórmula

2) Dependendo da tarefa que desejar efetuar no Excel, você poderá usar referências de células relativas, que são referências a células relativas à posição da fórmula, ou referências absolutas, que são referências de célula que sempre se referem a células em um local específico. 

3) Você pode usar os rótulos de colunas e linhas em uma planilha para se referir às células dentro dessas colunas e linhas.

4) Se você quiser analisar dados na mesma célula ou intervalo de células em várias planilhas dentro da pasta de trabalho, use a referência 3D. 

Estão corretas

A) 1 e 2 apenas

B) 2 e 3 apenas

C) 3 e 4 apenas

D) 1, 2, 3, 4

075. O Microsoft Excel reordena as linhas de acordo com o conteúdo da coluna que você escolheu, isto ocorre.

A) Quando você formata uma célula.

B) Quando você classifica uma lista.

C) Quando você insere uma linha

D) Quando você insere uma coluna

076. Quando você protege a planilha, as células  permanecem protegidas e não poderão ser alteradas. Para alterar intervalo de células em uma planilha protegida você deve

A) destravar o intervalo de células usando a opção proteção no menu formatar células.

B) usar a opção segundo plano do menu formatar Planilha.

C) usar Formatação condicional antes de proteger

D) proteger apenas a pasta de trabalho.

077. Se uma célula contiver resultados de fórmula ou outros valores de célula que você deseje monitorar, por exemplo, aplicar sombreamento verde (destacar) à célula se as vendas ultrapassarem a previsão e sombreamento vermelho se as vendas ficarem abaixo da previsão,  poderá identificar essas células aplicando Formatação

A) de Linha

B) de Coluna

C) Condicional

D) de Planilha

078. Para detectar e corrigir automaticamente erros de digitação, ortografia, gramática e o uso incorreto de maiúsculas, é utilizado o processo de:

A) Formatação

B) AutoResumir

C) Capitulação

D) AutoCorreção

079. Analise as seguintes sentenças sobre o Word2000

1) O modo de exibição de estrutura de tópicos mostra a estrutura do documento. Os recuos e símbolos exibidos nesse modo não afetam a forma como o documento aparece no modo de exibição normal e não são impressos.

2) Você pode adicionar uma borda a um ou a todos os lados de cada página de um documento, a páginas de uma seção, somente à primeira página ou a todas as páginas, exceto a primeira. Também é possível adicionar bordas de página em vários estilos de linha e cores, bem como uma grande variedade de bordas de elementos gráficos.

3) Você pode usar o Auxiliar de Mala Direta para criar cartas modelo, etiquetas de endereçamento, envelopes ou catálogos.

Estão corretas:

A) 1, 2 e 3

B) 1 e 2 apenas

C) 1 e 3 apenas

D) 2 e 3 apenas

080. No aplicativo Microsoft Word2000, qual a extensão atribuída aos documentos tipo modelo?

A) DOC

B) DOT

C) RTF

D) XLS

4. Português

TEXTO 1

JORNAL E CIDADANIA.

Dentre os meios diários de informação – o rádio, a televisão e a Internet – o jornal, com quase quatro séculos de existência, é o mais antigo. (...) Diariamente, no mundo todo, bilhões de pessoas se debruçam sobre os jornais em busca de informações sobre os mais variados assuntos: política, economia, negócios, educação, artes, esporte, lazer ... 

A primeira qualidade do jornal é a rapidez da informação. Ele nos traz hoje o que aconteceu ontem. Ele só perde para os meios eletrônicos que transmitem notícias ao vivo. Mas a rapidez do jornal é também um de seus pontos vulneráveis. Como é preciso “fechar” a edição numa determinada hora, (...) ocorre o perigo de ficarem assuntos por aprofundar, falhas de redação, informações incorretas etc.

Mas não é só isso. Como os jornais têm considerável influência sobre a formação cultural e política da sociedade, um bom leitor deve conhecer não só as qualidades, como também os perigos que eles podem oferecer. Em primeiro lugar, há jornal e jornal. Antes de passar a ler um, é preciso saber quais são as suas tendências, seus interesses, sua linha editorial. A primeira característica de um bom jornal é o compromisso com as reais necessidades dos leitores. (...) É preciso ler os jornais com espírito crítico. Eles sofrem pressão de grupos poderosos, nada interessados em cidadania ou democracia. Além disso, muitas vezes os jornais informam não aquilo que interessa ao povo, mas aquilo que uma parcela do povo quer saber. Nesse caso, são os leitores que pressionam o jornal. 

Os correspondentes estrangeiros, por exemplo, costumam transmitir daqui principalmente assuntos exóticos, como o carnaval, e cenas de nossa miséria cotidiana, porque é isso que interessa a seus leitores. Apesar disso, não devemos ignorar os méritos da imprensa escrita em favor de grandes causas nacionais, campanhas cívicas, denúncias, serviços essenciais e, sobretudo, sua função de vigilante da democracia e da verdade. Os jornais dependem dos leitores. Sem estes não há aqueles. Mais: quanto mais conscientes forem seus leitores, melhores serão. Eles são o espelho do país. Refletem o que somos como povo. Só teremos jornais livres e fortes, quando formos fortes e livres. Um alimenta o outro. 

(Avelino Antônio Correa) 

081. A finalidade do texto 1, considerando seu desenvolvimento global, é:

A) ressaltar a importância de ser o jornal diário o mais antigo meio de informação. 

B) mostrar a pluralidade de temas que podem ser objeto diário da informação jornalística. 

C) comentar acerca da vinculação do jornal com certos interesses de grupos políticos. 

D) advertir os leitores para adotarem, frente ao jornal, uma postura crítica e participativa. 

082. Para sustentar seu ponto de vista, o autor: 

A) cita autores estrangeiros que costumam interessar seus leitores exóticos.

B) defende a luta de grandes causas nacionais contra a cena de nossa miséria cotidiana.

C) ressalta a possível vinculação do jornal a interesses de particulares contra a cidadania.

D) exalta os méritos da imprensa escrita, que atua incondicionalmente a favor do povo.

083. Entre as informações apresentadas pelo autor, uma informação secundária é a de que:

A) cabe ao leitor crítico conhecer quais os interesses e a linha editorial dos jornais a que tem acesso.

B) o cidadão não deve ignorar que os jornais são vigilantes da democracia e da verdade.

C) o jornal é, por vezes, pressionado por grupos poderosos, não interessados em cidadania.

D) em relação ao Brasil, os correspondentes estrangeiros preferem assuntos exóticos.

084. Segundo a concepção do autor, os jornais:

1) são rápidos na informação, mas, por isso mesmo, vulneráveis.

2) não guardam neutralidade na transmissão das notícias.

3) são bons quando comprometidos com seus leitores.

4) exercem a função de guardião da cidadania e da democracia.

5) guardam com os leitores uma relação de reciprocidade. 

Estão corretas: 

A) 1, 2, 3, 4 e 5

B) 2, 3, 4, e 5 apenas

C) 3 e 4 apenas

D) 1, 3 e 4 apenas

085. A ocorrência, várias vezes, da palavra ‘jornal’ no texto se deve:

A) à limitação vocabular do autor em relação ao tema abordado no texto.

B) à necessidade de deixar claro no texto qual o elemento central em discussão. 

C) ao interesse do autor por assegurar o nível formal usado no percurso do texto.

D) à suposição de que os leitores têm pouca familiaridade com o assunto.

086. Assinale a alternativa em que a concordância verbal está de acordo com a norma padrão. 

A) Nenhum dos jornais em circulação apresentam a versão real dos fatos.

B) O número de jornais brasileiros não atingem toda a população nacional.

C) Quem pressionam os jornais são os leitores conscientes.

D) Se não houvesse jornais de boa qualidade, a democracia estaria abalada.

087. Marque a alternativa em os pronomes pessoais estão substituindo adequadamente os termos antecedentes sublinhados. 

A) Os jornais são o espelho do país. Não podemos ignorá-lo. 

B) Os maus jornais informam não aquilo que interessa ao povo, mas aquilo que lhes convém. 

C) Você não deve ignorar os méritos da imprensa escrita. Conheça-lhes. 

D) São os leitores que pressionam o jornal. Todos lhe contribui de alguma forma. 

088. As relações semânticas estabelecidas entre as orações dos enunciados abaixo estão corretamente indicadas em:

A) Quanto mais conscientes forem os leitores melhores serão os jornais. (comparação) 

B) É preciso ler os jornais como quem lê a história de sua própria realidade. (causalidade)

C) Os jornais dependem dos leitores. Sem estes não há aqueles. (condição)

D) Só teremos jornais livres e fortes, quando formos fortes e livres. (concessão)

089. As formas verbais estão flexionadas corretamente em:

A) É preciso dá atenção às tendências ideológicas dos jornais. Eles também intervêem em nossa formação política. 

B) Os leitores se abstêm de comentários mais consistentes. Se pudessem e se isso lhes conviesse, seriam mais sérios. 

C) O jornal pretende está em dia com o mundo. Sabe que, quando intervém, os leitores gostam. 

D) Se os editorialistas verem que os leitores ficarão satisfeitos, deixam a pena correr. O importante é vê o mundo pelos jornais. 

TEXTO 2
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 (Quino. Mafalda 6. São Paulo : Martins Fontes, 1992, p. 13).

090. Pela compreensão da tira acima, pode-se concluir que Mafalda: 

1) reconhece os avanços da tecnologia dos recursos bélicos. 

2) lamenta que no âmbito das pretensões não haja muito o que festejar.

3) entende que as mudanças não afetaram o essencial.

4) responsabiliza as autoridades públicas pela falta das intenções de paz.

5) se sente confortável em relação ao mundo do qual participa pelas notícias. 

 Estão corretas: 

A) 1, 2 e 3 apenas

B) 2, 3 e 4 apenas

C) 1 e 3 apenas 

D) 2 e 5 apenas

5. Estatuto dos Funcionários Civis do Estado

091.  -
Considere os itens a seguir:

1) a primeira investidura em cargo de provimento efetivo dependerá de habilitação em concurso público de provas e títulos.

2) o concurso público para provimento em cargo efetivo deverá assegurar as mesmas oportunidades para todos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo.

3) a escolha dos ocupantes de cargos comissionados depende de aprovação em concurso público.

4) pode ser provido em cargo público quem não estiver em pleno gozo dos direitos políticos.

Estão corretos os itens:

A) 2 e 4


B) 1 e 2

C) 2 e 3

D) 1 e 3

092. Os cargos públicos efetivos são providos pelas formas abaixo relacionadas, exceto:

A) nomeação

B) readmissão

C) readaptação

D) indicação da chefia imediata

093. Para a nomeação em cargo de caráter efetivo não deverá ser observado:

A) a ordem de classificação no concurso

B) a aprovação em exames de saúde

C) o número de vagas existentes

D) a religião do candidato 

094. Os critérios para promoção do servidor de uma classe para outra são:

A) antigüidade e merecimento

B) efetividade no serviço e merecimento

C) classificação em concurso público e idade

D) aprovação em estágio probatório e fiel cumprimento dos deveres do cargo

095. Não são considerados dependentes do servidor para fins de concessão da vantagem pecuniária intitulada salário-família:

A) esposa que não exerça atividade remunerada

B) filho estudante até a idade de vinte e quatro anos, mesmo com renda própria

C) filho menor de vinte e um anos, sem renda própria

D) filha solteira, sem renda própria

096. O servidor licenciado para tratamento de saúde, acidente no exercício de suas atribuições ou doença profissional, tem direito a receber o vencimento ou a remuneração e demais vantagens inerentes ao cargo, de modo: 


A) parcial, na proporção de 70% do total de sua remuneração pagos pelo Estado 

B) parcial, sendo 60% pagos pelo Estado e 40% pagos pela Previdência Social (INSS)

C) integral

D) parcial, tendo direito a receber apenas o vencimento sem as vantagens inerentes ao cargo. 

097. São deveres do servidor, exceto:


A) pontualidade

B) urbanidade

C) discrição

D) lograr proveito pessoal

098. A ausência do servidor ao serviço, sem justa causa, por trinta dias consecutivos é considerada:


A) negligência, sendo aplicada a pena de advertência verbal

B) abandono de cargo, sendo aplicada a pena de demissão

C) improbidade administrativa, sendo aplicada a pena de suspensão por noventa dias

D) falta grave, sendo aplicada a pena de destituição da função

099.  Considere os itens seguintes:

1) O ato de demissão do servidor mencionará sempre o dispositivo legal em que se enquadre.

2) O servidor suspenso não perderá as vantagens decorrentes do exercício do cargo.

3) A pena de advertência será aplicada verbalmente em caso de mera negligência do servidor.

4) A pena de suspensão não poderá exceder a trinta dias consecutivos.


Os itens corretos são: 

A) 1 e 3

B) 1 e 4

C) 1 e 2

D) 2 e 3

0100. Ao servidor inativo que comprovadamente praticou falta grave no exercício do cargo ou função será:


A) cassada a aposentadoria 

B) cassada a função para a qual foi designado

C) revogada a licença compulsória 

D) cassada a participação em órgão de deliberação coletiva
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